
 

 

PROTOKÓŁ Nr XXIIIB/2013 

z obrad XXIIIB sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 25 lipca 2013roku 

w gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 

 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 10.10          Zakończenie obrad sesji godz. 13.45 

1. Otwarcie obrad sesji. 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 23 radnych , obecnych było 

21 radnych zatem  Rada Miejska mogła podejmować prawomocne uchwały i decyzje. 

 Otwierając obrady sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Janusz Nowak powitał 

wszystkich zaproszonych gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 

- Prezydent Miasta Elbląg oraz Wiceprezydenci Miasta Elbląg 

- Pan Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 

- Pan Tomasz Świniarski – Komendant Straży Pożarnej w Elblągu, 

- przedstawiciele ugrupowań politycznych, 

- dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 

- dyrektorzy departamentów UM, 

- przedstawiciele prasy elbląskiej, radia i telewizji. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 

projektami uchwał Rady Miejskiej. Wyjaśnił także, iż program zaproponowany przez 

wnioskującego o zwołanie sesji może być zmieniony w trybie głosowania, jednak pod 

warunkiem wyrażenia na to zgody wnioskodawcy, w naszym przypadku Prezydenta Miasta, a 

ponadto uzyskania w głosowaniu bezwzględnej większości głosów ustawowego składu Rady. 

 

Pan Przewodniczący zaproponował aby jako autopoprawkę Prezydenta po punkcie : 

Ślubowanie radnych” wprowadzić punkt :”Wnioski i interpelacje”. 

 

Następnie Przewodniczący Rady zapytał radnych czy są uwagi, bądź inne propozycje do 

przedstawionego porządku obrad? 

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku 

obrad z autopoprawką, który przyjęto 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 

wstrzymujących się. 

Przyjęty przez Radę porządek z wprowadzoną autopoprawką Prezydenta Miasta 

przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
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3. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego w okręgu 

wyborczym Nr 2, z listy Nr 1 – DRUK Nr 1/XXIIIB 

4. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego w okręgu 

wyborczym Nr 5, z listy Nr 1 – DRUK Nr 2/XXIIIB 

5. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 3, z listy Nr 1 – DRUK Nr 3/XXIIIB 

6. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 4, z listy Nr 3 – DRUK Nr 4/XXIIIB 

7. Ślubowanie radnych.  

8. Wnioski i interpelacje. 

9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 

Elbląg na lata 2013-2029 – DRUK Nr 5/XXIIIB, 

2) zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na 2013 rok – DRUK Nr 

6/XXIIIB, 

3) udzielenia w 2013 roku dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, położonym na terenie miasta 

Elbląga – DRUK Nr 7/XXIIIB, 

4) zmiany statutu Muzeum Archeologiczno – Historycznego w Elblągu – DRUK Nr 

8/XXIIIB, 

5) wyrażenia zgody na rozwiązanie spółki Aquapark Elbląg Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością – DRUK Nr 9/XXIIIB, 

6) zaopiniowania projektu planu aglomeracji Elbląg – DRUK Nr 10/XXIIIB, 

7) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Elblągu – DRUK Nr 11/XXIIIB, 

8) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w 

Elblągu – DRUK Nr 12/XXIIIB, 

9) zmieniająca uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących komisji stałych Rady 

Miejskiej w Elblągu i ich zastępców – DRUK Nr 13/XXIIIB, 

10) ustalenia wynagrodzenia Prezydenta Miasta Elbląga – DRUK Nr 14/XXIIIB, 

 

10. Sprawy bieżące. 

11. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 i Ad. 2 wg wstępnej części protokółu. 

 

Ad.3. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego w okręgu 

wyborczym Nr 2, z listy Nr 1 – DRUK Nr 1/XXIIIB – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku ze zrzeczeniem się mandatu radnego 

przez Pana Janusza Hajdukowskiego wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 2 w 

Elblągu, z listy Nr 1 – Komitet Wyborczy Prawo i Sprawiedliwość. 

Uwag do projekty uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXIIIB/645/2013 w sprawie wygaśnięcia 

mandatu radnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Ad. 4. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego w okręgu 

wyborczym Nr 5, z listy Nr 1 – DRUK Nr 2/XXIIIB – radni otrzymali na piśmie. 
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Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku ze zrzeczeniem się mandatu radnego 

przez Pana Marka Piotra Pruszaka wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 5 w 

Elblągu, z listy Nr 1 – Komitet Wyborczy Prawo i Sprawiedliwość. 

Uwag do projekty uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXIIIB/646/2013 w sprawie wygaśnięcia 

mandatu radnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Po podjęciu tej uchwały Pan Marek Pruszak Wiceprezydent Miasta Elbląga podziękował 

wyborcom za okazany duży kredyt zaufania stwierdzając jednocześnie, iż jest to dla Niego 

chwila szczególna, albowiem przez blisko 19 lat był radnym Rady Miejskiej w Elblągu. 

Również podziękowania złożył w imieniu Pana Janusza Hajdukowskiego – Wiceprezydenta 

Miasta Elbląg. 

 

Ad. 5. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 3, z listy Nr 1 – DRUK Nr 3/XXIIIB – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pan Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż zgodnie z art. 190, ust. 1, pkt  2b ustawy z dnia 16 

lipca 1998r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, w 

związku z wyborem na Prezydenta Miasta Elbląg Pana Jerzego Zbigniewa Wilka, wygasł 

mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 3 w Elblągu, z listy Nr 1 Komitet Wyborczy Prawo 

i Sprawiedliwość. 

 

Stosownie do art. 194, ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, 

rad powiatów i sejmików województw – Rada winna podjąć uchwałę o wstąpieniu w mandat 

radnego w okręgu wyborczym Nr 3 Pana Jana Marka Redzimskiego, który w wyborach 

przedterminowych do Rady Miejskiej w Elblągu przeprowadzonych w dniu 23 czerwca 

2013r.  w tym okręgu uzyskał kolejno największą liczbę głosów i nie utracił prawa 

wybieralności. 

Pan Jan Marek Redzimski wyraził zgodę na wstąpienie w mandat radnego. 

 

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli. 

Rada Miejska  20 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXIIIB/647/2013 w sprawie wstąpienia w 

mandat radnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Ad. 6. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstąpienia w mandat radnego w okręgu 

wyborczym Nr 4, z listy Nr 3 – DRUK Nr 4/XXIIIB – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady pan Janusz Nowak poinformował, iż w związku ze zrzeczeniem się  

mandatu radnego przez Pana Witolda Marka Wróblewskiego i Edwarda Mieczysława 

Pietrulewicza na XXIII sesji Rady Miejskiej wygasł mandat radnego w okręgu wyborczym Nr 

4 w Elblągu, z listy Nr 3 – Komitet Wyborczy Wyborców Witolda Wróblewskiego. 

 

Stosownie do art. 194, ust. 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, 

rad powiatów i sejmików województw – Rada winna podjąć uchwałę o wstąpieniu w mandat 

radnego w okręgu wyborczym Nr 4 Pana  Marka Burkhardta, który w wyborach 
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przedterminowych do Rady Miejskiej w Elblągu przeprowadzonych w dniu 23 czerwca 

2013r.  w tym okręgu uzyskał kolejno największą liczbę głosów i nie utracił prawa 

wybieralności. 

Pan  Marek Burkhardt wyraził zgodę na wstąpienie w mandat radnego. 

 

Uwag do projektu uchwały radni nie wnieśli. 

Rada Miejska przy  21 głosach „za”, przy braku głosów przeciwnych i  wstrzymujących  

się podjęła uchwałę Nr XXIIIB/648/2013 w sprawie wstąpienia w mandat radnego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Ad. 7. Ślubowanie radnych.  

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż stosownie do art. 23a ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym: „przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie”. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i odczytał rotę ślubowania 

radnego. 

Radny Jan Marek Redzimski wypowiedział: „Ślubuję tak mi dopomóż Bóg”. 

Radny Marek Burkhardt wypowiedział: „Ślubuję”. 

Po złożonym ślubowaniu Przewodniczący Rady poinformował obydwu ślubujących radnych, 

że od tej chwili są w pełni umocowani, jako radni Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

Następnie ogłoszono przerwę w obradach celem zaopiniowania projektów uchwał przez 

Komisję Finansowo-Budżetową. 

 

Ad. 8. Wnioski i interpelacje. 

  

Radny – Henryk Horbaczewski – zgłosił wniosek-interpelację dot. konieczności 

dokończenia porządkowania Bulwaru Zygmunta na wysokości tylnej ściany Muzeum 

Historyczno – Archeologicznego i budynku Prokuratury Okręgowej, aż do campingu. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Halina Sałata – zgłosiła dwa wnioski – interpelacje. Pierwszy z nich dot. 

modernizacji chodnika wzdłuż Alei Odrodzenia, głównej ulicy Osiedla Zawada. 

Wniosek kolejny dotyczył mycia pojemników na śmieci przez właścicieli domków 

jednorodzinnych. 

Wnioski te na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radny Ryszard Klim – zgłosił trzy wnioski.  Pierwszy dot. „Wieloletniego Programu 

Mieszkaniowego”. Radny zwrócił się z prośbą, aby zgodnie z propozycją Klubu Radnych 

SLD, dokonać za okres styczeń – czerwiec br. szczegółowej analizy realizacyjnej. 

Kolejny wniosek radnego to sprawa Strategii Promocji Elbląga na lata 2012-2015. 

Wniosek trzeci dotyczył konieczności modyfikacji rozwiązań związanych z wdrażaniem 

systemu odpadowego, a w szczególności w odniesieniu do elbląskich działkowców. 

Wszystkie wnioski radnego przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Maria Kosecka – zgłosiła również trzy wnioski. Pierwszy z nich dot. powołania 

zespołu zadaniowego mającego na celu wsparcie działań na rzecz ograniczenia bezrobocia. 

Drugi wniosek radnej dotyczył sprawy zażywania przez młodzież dopalaczy. Radna poprosiła 

Pana Prezydenta o przygotowanie informacji o przebiegu kampanii – Stop Dopalaczom, jej 

efektach oraz o ilości punktów dystrybucji środków odurzających i sposobach ograniczenia 

tego handlu. 
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Wniosek trzeci dotyczył utworzenia systemu mieszkalnictwa chronionego dla osób 

niepełnosprawnych i starszych. 

Wszystkie wnioski radnego przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Sławomir Malinowski – zgłosił wniosek dotyczący przedłożenia kalkulacji w oparciu 

o którą zostały uchwalone opłaty za wywóz śmieci dla mieszkańców Elbląga obowiązujące 

od 1 lipca 2013roku, a także rachunku dot. bilansu kosztów i przychodów oraz 

przewidywanego wyniku. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Radny w imieniu Klubu Radnych KWW Witolda Wróblewskiego złożył trzy projekty uchwał 

dot. gospodarowania odpadami i Regulaminu utrzymania czystości, które to zgodnie z § 35 

ust. 1 i 3 Statutu Miasta Elbląg przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Jolanta Lisewska – zgłosiła wniosek w sprawie przeglądu i skorygowania świateł na 

skrzyżowaniu uli. Grota Roweckiego – 12 Lutego – Armii Krajowej. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Robert Turlej – w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej zgłosił wniosek 

dot. powołania komisji w celu analizy aktów prawnych dotyczących gospodarki odpadami 

komunalnymi na terenie miasta Elbląga. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

Drugi wniosek radnego Roberta Turleja dotyczył „ożywienia” terenu Starego Miasta. 

Kolejny wniosek to sprawa przyspieszenia budowy stadionu miejskiego. 

Wnioski te przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Michał Missan – zgłosił wniosek w sprawie przywrócenia dyspozytorni medycznej w 

Elblągu. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Henryk Gawroński – w swoim wniosku poruszył problem uciążliwości 

mieszkańców ul. Lotniczej oraz części ul. Grunwaldzkiej spowodowaną działalnością 

gospodarczą firmy SELMET B.J. Rudniccy S.J. 

Działalność gospodarcza polega na transporcie, przerobie i przeładunku złomu. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Antoni Czyżyk – zgłosił wniosek dotyczący działań na rzecz rodzin wielodzietnych. 

Wniosek ten na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Zdzisław Olszewski – nawiązał do swojego programu wyborczego w którym pisał o 

rozwoju Starego Miasta, a przede wszystkim o zwróceniu się ku Wyspie Spichrzów. Radny 

stwierdził, iż został wykonany bardzo duży krok, a mianowicie została ukończona realizacja 

projektu: „Modernizacja i rozbudowa infrastruktury Portu Morskiego w Elblągu” w obrębie 

Starego Miasta. 

Radny zapytał dlaczego zostało zmienione posadowienie zieleni na Bulwarze tzn. drzewa nie 

zostały osadzone w gruncie Bulwaru tylko w podwyższonych donicach. Jest to niezgodne z 

dokumentacją. 

Druga sprawa poruszona przez radnego dotyczy ustawionych tam ławek, które nie posiadają 

oparć, co zdaniem radnego ogromnie utrudnia wypoczynek. 

Radny zapytał czy istnieje możliwość wymiany istniejących ławek na ławki z oparciami. 
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Radny Sławomir Kula – odniósł się do wypowiedzi radnego Pana Michała Missana. 

Wyjaśnił, iż nie ma takiego określenia, jak dyspozytornia medyczna – taka komórka nie 

istnieje. Ustawa o Państwowym Ratownictwie Medycznym i Państwowej Straży Pożarnej 

reguluje powstawanie Centrów Powiadamiania Ratowniczego. Centrum Powiadamiania 

Ratowniczego jest to jednostka organizacyjna, która charakteryzuje się odpowiednim 

zatrudnieniem, odpowiednią strukturą i środkami łączności. 

Jeżeli chcemy wystąpić do Pana Prezydenta, aby zorganizował dyspozytornię w Elblągu – 

istnieje taka możliwość – należy zwrócić się do Wojewody o stworzenie dodatkowego lub 

zapasowego Centrum Powiadamiania Ratowniczego w Elblągu, które będzie zorganizowane 

zgodnie z ustawą przy Państwowej Straży Pożarnej. Jednak fundusze na ten cel musi 

zapewnić Prezydent Miasta. 

 

W nawiązaniu do powyższego radny Michał Missan stwierdził, iż w województwie 

podlaskim są dyspozytornie medyczne. 

Radny Sławomir Kula wyjaśnił, że istniejące jeszcze dyspozytornie medyczne są sukcesywnie 

wygaszane. 

 

W związku z tym, że Pan Prezydent Miasta z racji obowiązków służbowych był zmuszony 

opuścić obrady sesji przed jej zakończeniem – wcześniej udzielił wyjaśnień dot. interpelacji 

radnych. 

Pan Prezydent poinformował, iż wszystkie odpowiedzi udzielone zostaną na piśmie. 

W pierwszej kolejności Pan Prezydent odniósł się do interpelacji radnego Henryka 

Horbaczewskiego, w pełni popierając słuszność Jego wniosku. Stwierdził, iż dalej należy 

kontynuować prace na Nadbrzeżu. 

W sprawie modernizacji chodnika przy ul. Odrodzenia, dalsza część od ul. Szarych Szeregów 

do ul. Mazurskiej – taką interpelację zgłosiła radna Halina Sałata – Pan Prezydent zapewnił, 

iż prace będą kontynuowane. 

W sprawie mycia pojemników na śmieci, Pan Prezydent wyjaśnił, iż Departamenty Urzędu 

Miejskiego pracują obecnie nad modyfikacją uchwał tzw. „śmieciowych”, uchwale o 

komunikacji miejskiej i Programie Mieszkaniowym. 

W nawiązaniu do interpelacji radnej Marii Koseckiej dot. mieszkań chronionych Pan 

Prezydent stwierdził słuszność interpelacji, wyjaśniając jednocześnie, iż warto nad tym 

pracować i być może należy rozważyć, aby tego typu mieszkania, które ciężko sprzedać np. 

przy ul. Traugutta na parterze, warto by było zaadoptować na mieszkanie chronione, aby od 

czegoś zacząć. 

W sprawie zespołu zadaniowego ds. zwalczania bezrobocia, Pan Prezydent wyjaśnił, iż w 

momencie uznania przez Radę takiej potrzeby, zespół taki powstanie i na pewno włączą się w 

to urzędnicy. 

W temacie dopalaczy Pan Prezydent wyjaśnił, iż jest po rozmowie z Panam Komendantem 

Policji i Straży Miejskiej, zapewnił jednocześnie, iż będzie mobilizował także inne służby 

miejskie, aby szczególną kontrolą objęły sprawy dotyczące młodych ludzi, a w szczególności 

szkodliwości działania różnych używek. 

Następnie Pan Prezydent wyraził wdzięczność za złożenie przez radnego Sławomira 

Malinowskiego w imieniu Klubu Radnych projektów uchwał w sprawie śmieci zapewniając 

jednocześnie, że odpowiednie departamenty Urzędu Miejskiego na pewno skorzystają z tych 

propozycji. 

W sprawie synchronizacji świateł przy ul. Grobla Jerzego – taką interpelację zgłosiła radna 

Jolanta Lisewska – Pan Prezydent poparł słuszność tego wniosku stwierdzając, iż sam był 

świadkiem jak starsi ludzie przebiegają przez to przejście. 
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W nawiązaniu do interpelacji radnego Roberta Turleja w sprawie powołania Komisji ds. 

gospodarki odpadami, Pan Prezydent stwierdził, iż w przypadku potrzeby powołania Komisji 

Nadzwyczajnej jest otwartość w tej kwestii. 

W temacie ożywienia Starego Miasta – to również wniosek radnego Roberta Turleja – pomysł 

ten spotkał się z aprobatą Pana Prezydenta. 

W sprawie stadionu Olimpia Pan Prezydent wyjaśnił, iż żadna decyzja jeszcze nie zapadła, 

obecnie Urząd Miejski sprawdza oferty oraz poszukuje rozwiązań w tej kwestii. 

W sprawie interpelacji radnego Michała Missana dot. przywrócenia dyspozytorni medycznej 

w Elblągu – Pan Prezydent zapewnił, iż będą czynione kroki i starania aby tego dokonać. 

Radny Henryk Gawroński – w swoim wniosku poruszył problem uciążliwości mieszkańców 

ul. Lotniczej oraz części ul. Grunwaldzkiej spowodowaną działalnością gospodarczą firmy 

SELMET B.J. Rudniccy S.J. – mówił dalej Pan Prezydent. Działalność gospodarcza polega na 

transporcie, przerobie i przeładunku złomu – Pan Prezydent potępił sposób działania tej firmy 

zapewniając jednocześnie, że będzie robił wszystko aby ucywilizować to składowanie złomu. 

W sprawie wniosku radnego Antoniego Czyżyka dot. działań na rzecz rodzin wielodzietnych 

Pan Prezydent poparł potrzebę pomocy tym rodzinom. 

W odniesieniu do interpelacji radnego Zdzisława Olszewskiego  w sprawie posadowienia 

zieleni na Bulwarze, Pan Prezydent stwierdził, iż na terenie Starego Miasta istnieją bardzo 

znikome ilości drzew. Zapewnił wyjaśnienie 

powodu osadzenia drze w donicach, a nie w gruncie, a także ustawienia ławek bez oparć. 

 

Ad. 9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

 

1) DRUK Nr 5/XXIIIB -  projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2013-2029 – radni otrzymali na piśmie 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo- Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 

radna Halina Sałata. 

 

Przewodniczący Rady Pan Janusz Nowak poprosił o wyjaśnienie w kwestii wykazanego 

wzrostu deficytu budżetowego o 5,5 miliona złotych, który ma być sfinansowany z 

przychodów tzw. wolne środki. 

Pani Rozalia Grynis – Zastępca Skarbnika Miasta wyjaśniła, iż deficyt jest różnicą między 

dochodami a wydatkami, która może być uzupełniana przychodami zwrotnymi czyli 

kredytami i obligacjami.  

W przypadku wykazanych tych ponad 5 milionów złotych są to pozostałe środki z Unii 

Europejskiej na ochronę przeciwpowodziową  przekazane 31 grudnia w rozliczeniu instytucji 

zarządzającej, na koniec roku. U nas w dochodach te środki Unii Europejskiej znalazły się w 

dochodach roku 2013. Aby przetransmitować te środki do tego roku zastosowano instytucję 

wolnych środków. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska przy 15 głosach „za” oraz braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 

się podjęła uchwałę Nr XXIIIB/649/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląg na lata 2013-2029. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

2) DRUK Nr 6/XXIIIB - projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie budżetu miasta 

Elbląg na rok 2013 – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 

radna Halina Sałata. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 16 głosami „za”, przy braku głosów „wstrzymujących się”  i  przeciwnych 

podjęła uchwałę Nr XXIIIB/650/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu miasta 

Elbląg na 2013 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

3) DRUK Nr 7/XXIIIB – projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2013 roku dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków, położonym na terenie miasta Elbląga- radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo - Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 

radna Halina Sałata. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przedstawił radny Zdzisław 

Dubiella – Przewodniczący Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów „wstrzymujących się”  i  przeciwnych 

podjęła uchwałę Nr XXIIIB/651/2013 w sprawie udzielenia w 2013 roku dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do 

rejestru zabytków, położonym na terenie miasta Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

4) DRUK Nr 8/XXIIIB – projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Muzeum 

Archeologiczno – Historycznego w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Zdzisław Dubiella – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 19 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXIIIB/652/2013 w 

sprawie zmiany statutu Muzeum Archeologiczno – Historycznego w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

5) DRUK Nr 9/XXIIIB- projekt uchwał w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie spółki 

Aquapark Elbląg Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej Przewodnicząca – 

radna Halina Sałata. 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Henryk Gawroński stwierdził, iż z uzasadnienia projektu uchwały wynika, że środków 

publicznych nie ma i nie należy ich przewidywać w najbliższym czasie. Pozostaje zatem 

problem zapewnienia przez miasto infrastruktury, która służyłaby sportowi i rekreacji w tym 

również sportów wodnych, mieszkańcom Elbląga. Radny chcąc dowiedzieć się w jaki sposób 
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miasto zapewni infrastrukturę wodną dla mieszkańców – zapytał – jeśli nie spółka, to co w 

zamian?. Zdaniem radnego forma spółki wydaje się być pewną trampoliną do ewentualnego 

partnerstwa publiczno – prywatnego, które mogłoby etapowo zagospodarować teren przy 

ulicy Spacerowej, dla dobra mieszkańców, proponując jednocześnie sprzedaż udziałów 

spółki. 

Kolejno głos zabrał radny Ryszard Klim stwierdzając, iż z pewnością wszyscy chcemy 

zaistnienia Aquaparku w Elblągu, z takimi chęciami wszyscy weszliśmy w kadencję w 2010 

roku. Przez 2,5 roku  trwały poszukiwania inwestorów, budowniczych. Niestety nadzieje się 

rozwiązały. Radny wyjaśnił, iż w czasie trwania komisji gospodarczej, jej członkowie 

usłyszeli, że spółka prowadziła prace, są opracowania i analizy. Zdaniem radnego, analizy te z 

pewnością będą przydatne, ale na dzisiaj żadnego efektu nie ma. 

Następnie swoje zdanie w tej sprawie wyraził radny Paweł Fedorczyk, przekonując i prosząc 

o zagłosowanie za tą uchwałą. Zdaniem radnego ma to charakter symboliczny a likwidacja tej 

spółki to tak naprawdę zerwanie z pewną fikcją, która się dotychczas działa. Radny 

stwierdził, iż nie wystarczy nazwać spółki „Aquapark”, aby on powstał, to samo tyczy się 

stadionu czy szpitala. Utrzymywanie tej spółki jest niekorzystne. Zdaniem radnego należy 

zrobić coś z basenem, który stoi i niszczeje. 

 

W następnej kolejności głos zabrał radny Sławomir Malinowski potwierdzając, iż radni 

KWW Witolda Wróblewskiego poprą uchwałę mającą na celu likwidację spółki Aquapark 

Elbląg. Radny stwierdził, iż w statucie spółki widnieje zapis, mówiący o zarządzaniu częścią 

istniejącej miejskiej infrastruktury sportowo – rekreacyjnej, a w szczególności basenami 

miejskimi. Radny zapytał o odpowiedzialność osób, które zarządzały tymi obiektami, 

najpierw MOSiR, a następnie Panią Prezes Aquaparku. 

Radny Sławomir Kula stwierdził, iż zgodnie z tym co mówili radni w czasie sesji, spółka 

wymagała miesięcznych nakładów finansowych rzędu 9 tysięcy złotych. Zdaniem radnego, to 

dużo, rocznie to kwota 108 tysięcy złotych, za co można zakupić beton wystarczający na 

wybetonowanie i wypełnienie dna basenu przy ul. Spacerowej. 

Radny zgłosił propozycję o wystosowanie przez Prezydenta lub Przewodniczącego Rady, 

pisma do Rektora Politechniki Gdańskiej, gdzie jest katedra Hydrotechniki, celem napisania 

przez studentów prac inżynierskich na temat koncepcji zagospodarowania basenu. W zamian 

za to, miasto ufundowałoby stypendia dla studenta, który podjąłby się tego zadania. Zdaniem 

radnego można byłoby także wprowadzić cegiełki, które mogłyby być zamieniane na 

wejściówki. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska przy  16 głosach „za”, 3 głosach przeciwnych i 3 wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XXIIIB/653/2013 w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie spółki 

Aquapark Elbląg Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Przewodniczący Rady przedstawi zebranym Przewodniczących poszczególnych Klubów 

Radnych i tak: 

- Radna Małgorzata Adamowicz – Przewodnicząca Klubu Radnych PO, 

- Radny Paweł Fedorczyk – Przewodniczący Klubu Radnych PiS 

- Radny Ryszard Klim – Przewodniczący Klubu Radnych SLD 

- Radny Sławomir Malinowski – Przewodniczący Klubu Radnych Komitetu Wyborczego 

Witolda Wróblewskiego. 
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6) DRUK Nr 10/XXIIIB – projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu 

aglomeracji Elbląg – radni otrzymali na piśmie. 

 Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXIIIB/654/2013 w 

sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Pomimo tego , że projekty uchwał zawarte na DRUKACH: 11/XXIIIB - jest to projekt 

uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Elblągu oraz 13/XXIIIB - projekt zmieniający uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących 

komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu i  

ich zastępców -  były umieszczone w porządku obrad sesji – uchwały nie zostały jednak 

podjęte albowiem ich zapis nie wnosił żadnych zmian w składach Komisji Rady Miejskiej. 

 

7) DRUK Nr 12/XXIIIB – projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania 

członków komisji stałych Rady Miejskiej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

Uzupełniony projekt uchwały wyłożono na stołach w dniu sesji. 

 

Rada Miejska jednogłośnie przy 23 głosach „za” podjęła uchwałę Nr XXIIIB/655/2013 

zmieniającą uchwałę w sprawie powołania członków komisji stałych Rady Miejskiej w 

Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

8) DRUK Nr 14/XXIIIB – projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Prezydenta 

Miasta Elbląga – projekt ten został wyłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Przewodniczący Rady odczytał zebranym proponowane w projekcie uchwały 

wynagrodzenie dla Pana Prezydenta Miasta. 

 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i 1 głosie 

wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXIIIB/656/2013 w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Prezydenta Miasta Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 

 

Ad. 10. Sprawy bieżące. 

 

Radny  Sławomir Malinowski – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej nawiązał do podjętej 

wcześniej uchwały w sprawie statutu Muzeum Archeologiczno – Historycznego w Elblągu. 

W związku z planowanym powołaniem Rady Muzeum – radny zapytał kto i w jakim trybie 

ma prawo zgłaszać kandydatów do tejże Rady?. 

Są różne interpretacje prawa w tej kwestii – wyjaśniła radna Maria Kosecka. My skłaniamy 

się ku interpretacji Wojewody, która upoważnia do tego Radę. 

Radna Grażyna Kluge zaproponowała, aby skorzystać z podpowiedzi fachowca czyli Pani 

Dyrektor Muzeum, która zaproponowałaby osoby, a Rada te propozycje zatwierdzi, bądź nie. 

Radna Maria Kosecka wyjaśniła, iż zgodnie z ustaleniami Wojewody – Rada powołuje 

Komisję. 
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Zdaniem radnego Zdzisława Dubbieli, jeżeli widnieje taki zapis mówiący o tym, że to Rada 

powołuje i taką uchwałę przyjęliśmy – to Rada również powinna przedstawiać kandydatów 

do tejże Komisji. 

Ze zdaniem przedmówcy zgodził się Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Janusz Nowak. 

Radny Sławomir Kula stwierdził, iż powinniśmy opierać się na ustawach sejmowych, a nie 

rozporządzeniach wojewody. 

Radny Sławomir Malinowski zaproponował, aby prawo zgłaszania kandydatów do Rady 

Muzeum miała zarówno Pani Dyrektor Muzeum, jak i Rada Miasta, która to w ostateczności 

podejmie decyzję. 

 

Radny Antoni Czyżyk zaproponował, aby w przyszłości umożliwić wszystkim radnym 

uczestnictwo w takich uroczystościach, jak np. otwarcie mostów dzisiaj. Z uwagi na obrady 

sesji w uroczystości tej wzięło udział czworo radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, iż w porządku obrad dzisiejszej sesji 

zaproponowanym przez Pana Prezydenta Miasta, nie było punktu „Wnioski i interpelacje”, 

abyśmy zdążyli wszyscy na uroczystość otwarcia mostów – niestety stało się inaczej. Pan 

Przewodniczący Rady zapewnił, iż na przyszłość poczynimy starania, aby obrady sesji nie 

kolidowały z uroczystościami miejskimi. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz /PO/ zaproponowała, aby na przyszłej sesji Rady Miejskiej 

dokonać uzupełnienia składów Rad Społecznych w elbląskich placówkach leczniczych. 

 

Wiceprezydent Miasta – Pan Marek Pruszak zaprosił Państwa radnych na uroczystości 

obchodów 69 Rocznicy Wybuchu Powstania Warszawskiego, które odbędą się 1 sierpnia br.  

Druga uroczystość to uroczysta msza w Katedrze Św. Wojciecha na rozpoczęcie nowej 

kadencji Rady, która odbędzie się w dniu 15 sierpnia br./Godzina zostanie podana w 

mediach/. 

 

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił, iż XXIV sesja Rady Miejskiej planowana jest na 

dzień 29 sierpnia br. 

 

Ad. 11. Zakończenie obrad sesji. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad sesji – Przewodniczący Rady ogłosił zakończenie obrad 

XXIIIB sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

 Protokółowała:       

Przewodniczący 

Maryla Rokicka         Rady Miejskiej w Elblągu 

         Janusz Nowak 


